G|l

JbEs
=14

AEHNNMBEINEERA , tBFRIword embedding. AAERBAES BT EII—NE
15, RERSIE. | SRR, HERRFERNMRSEER DAIEIIA,

FEXEEERMESE |, HILEZELRA MAsE MR A Z BRIEXME. AT HIXEHEE |
B R ECRRTAITENES LIRS, REARAGIVMARE FHE=EHEEY (vector
space model),

EXFHLINE |, BMIHRERTR— 1 SEEE (one-hot vector) , EREAFHRN , B
BEXN— N FHERNEMNE |, BRT7TXMEXNERE FRERL , BttE=ERRZ0.

One-hot vector®&fAB%A , (BRAER. thal , AEBKEN SEZRE , IRAFBARquery
B "BED  mE—Y SRXEEE "ENE . SAREERE  BRNNBEXFmMAZ @2
BRRAN—BFNERNMZIXEEFE—RELE ; (BRXM MAXIAHJone-hot vectorsZ[A]
HEIEESEE , TiCEMEIEERERLBILE (cosine similarity) , HFEMAEIFAT , #HARIXE
MAZTEXMY. BSHXHMERIMEIZFNESCHRARRER | 8MNIASHEREE K/, AT
LA, (YUEEERMNE , ARULLERITERHABIECIIREEX. EEEMITERXY  RIIEFE
BZHER—MNKESIERE I ESF I 5 E TN RAIENR,

ENESEFEIWHE |, M "FIR" WEFMEEFRR |, [AEERE (word embedding model)#i2
Hbhgy—3%, BidRmEEEanE— one-hot vectorBgiE— MEEERAISTEAE

( embedding vector ) , &0l

embedding(8:557) = [0.3,4.2,—1.5,...], embedding(&E12) = [0.2,5.6,—2.3,...]
o FEXMREIRISTHMERTT  FEMMEX (3AZE ) LHEUENENNAERE "8

& X BEET 1 "RAE X ROAMERNRZEUERABAET.

BAEERE LSRR S48 (co-occurrence matrix)iEBIEHIEZTTRGIERY, (T
ZMEFIAEEZE , EREERFT—MTEHEEEX, XE—NMV]| x |V] X\asE
B, X ERAEIERT | 1805 v (vocabulary) R &5 MAFISE MARRT HIIASEEL , (VA
ECRAIARN, STXMEEESHE (NEFSEDHR , Singular Value Decomposition [5] ) , 53
NUBRMSFRBIRRREE



X =UsvT
(BRI R E BRI |

1) HFRZEAIREHI | SEFEEIRERD | AL HEEXAEEI MR IRA R ARG 5 RN
==

2) FEFEIEE K , HEAS(EEXTI108 « 10°HER) ;

3) BEFHEEEEMAIA (Malthough, a,...) , FAXELSRZEHIANEBRRWERE D ERIR
xR

ETFHENEERAAZTETEFHE I ESER ERITIAE | MEETFIEXEEEENT
mE , BIEERF AL L, BAER , HVEERETHENE)ZamEH4ET |, LA
Rin{aEPaddlePaddlei)l|&— NMAEEEE,

SRR

AEF , HEARENEFE  BATTLUBERETICE At- SNE[A1E HiEiEF IR — 4 FAYIRE
(WNTNEA7R) . NEFETLAEY | 1IBXHEXANEE (a, the, these; big, huge ) TE&F, LR
BRIT , IBEFXAYE ( @say, business; decision, japan ) RS FHIIEERIT.

20
165+ TS, ald
Jir e
10k o GPusiness
hie
elie bi billion
5k 't_zre P .huéeg ® million |
is
ﬂu’sﬁ the o1 ;
0 gt gamerican
r ecision
-5F Y says ochina company
® siid month |
YT sear of PN
-10F 2
—45L o from
- 20 1 1
-10 -5 10 15

0 5
ElL. {RmEr 4R



B—HHE , BIGIER N MEENRZEE[—1, 1|IRER : BN 2eEENEERZENL &
MEEEENEEZERZENO , NS ETEERNEERZEN-1 , BEXMERZERKR
INBRIEEE.  EEILEBA AR LA AR MR EAIRIAARIUE:

similarity: 0.899180685161

please input two words: big huge

please input two words: from company
similarity: -0.0997506977351

LA EERALABITIEIT calculate dis.py, MNEFEEERYSRFFINI N ZRAFIEEERGE] | Fel(]
YN FRREL R RiER A A,

TREUESS

EXBERNNB=NZAEERIEE - N-grami&Ef , CBOWHEEIFISkip-grami&EEy |, B1i1/Y
FOBIBRER BT E BRI MAEIAIEER, JFN-gramiEs | HISENBIESIERN
S, HEZEM)|44E80 | #5AZAPaddlePaddleLIE, MERMER , BiIFEXREE
ZHymAITiAmERE , i Tomas Mikolov T£Google #4&[3] , EAEIRIXEREER , (Bi)l4k
ERIREF.

E5iRE

ENEEREERRE A, FAIERSIN—MTE | 1ESRE,

B R SENBUNBREHRES P (w,, . . ., wr)BE, Ehw, T EOFHNEMNT. B
HENBRE  AERENERENIFRFAMER , WEXNGFHT /IR,
XEERUEEI AN TR , =S EE. 1551R5. ERRR. ERE. FEIRMFE,
BIEEERERI—MELFTIRIHR, LUESEREAF , S{REEZR "how long is a
football bame” B (bame2—1"EFEiH ) , RS IZRETRESHEEEZEK "how long is
a football game” , XEREFBEEESEEITEY “how long is a football bame” AR
%, m5Sbamelr{blfY , BI8E5 EEFEIRAVASF , gameEZAERAITEREAK.,

SHESRENBMERP(wy, - . ., wr) , WRBEAHE NABSEERI , NEGELY
BREMERA AR AEFRREIRER R | /D



P(wl,...,wT) ZHP(’wt)

PAMEAAIEE B PAYE N IR RE SERMERNAREEX, FTLASER D@ AR AT

RNBSIRE

T
P(wi,...,wr) = HP(wt|w1,-“a'wt—1)
t=1

N-gram neural model

EHEIESZH , n-gramB—FMEBENNATR R GE , Tra— M NATEEZNN NI, ETFEK
MNAZS , B—I0UE— =8, BEgEET. n-gramERBEFEIHESEEHRg—F
BERZE , An-gramlllZRESEERT , —RBE n-gramBIfiEEn-1MaEiEB IR B RFTN
FEnNE,

Yoshua BengioZFERlZ M F2003FEEER1E8X Neural Probabilistic Language Models [1]
RNMBINIZE S — MEEZ TR RTEARERE, XHRIRSRRIESEE ( Neural
Network Language Model , NNLM ) @S — MRS FI— MG M EIERE | ARNEIT
IESEEARE  PETFIXEERHSEIRENRERIE | BIdXLREBEIBNMTFRIH
R, BIXFEEZINESEEALISIRGER KM ( curse of dimensionality ) ,BIIERFRNNIEDE
FESERUREAE, IR BT "MSMRESER" WERRIZZ | FAIEXERRE
NNLMBSAR , EERNEBEMRMZE , AXPFRIZEESIN-gram neural model,

BAE EXHESHEB&HTRERESEE |, I—aigh st MNIRniZzaiE/a1t — 1
MEMEX, ATSEPR BT ANEEESEIHZIAIIS M)\ , ARANNREE— 1 n-gram, E/MI&ER
SHEBIE n-1 NIl m , NE :

T
P(wla s ,'LUT) = HP(wt|wt—17wt—27 ce awt—n+1)
t=n
BE—EESNEN , XEERPEHEAREXIEF , N-gramZERIUE BRI 2& AW B RER
#



1
- > flwe,we, ..., Weni1;60) + R(6)
t

E f(We, We 1, - - - Wy_n i1 ) ETARIE SE-1/NEEE M3 Tw, (05 14HEE , R(0)%Eme
SHIENTA,

0.01 0.01 0.02 0.56 011
T T T Tsoftmax T
I I 1 T |
ﬁ%[ a an abuse .- football Z00 ]EID
L 4 x x - N
Sk \ / /
AR ]
s /“\ 's V4 N s AN N >‘ N
iHEE C(Wt—n+1)J { C(Win:2) | e | C(Wi-2) J { C(Wi1)
2iEE
s N N - N B
LETDN C(Wi-n+1) ‘ C(Wi-nsz) | =reeeees C(wi-2) ‘ C(wWi-1)
How long  eeeeen is a

2. N-gram{H2 pg2&&sy
E2ER 7 N-gramfE/MERE | NTELEE | iZIRED ALUTIUAERS

o WFBMEAR , REMAWL_ni1, .. W1, BHOFHMEHFHA | v| MR,
FMANTW—n+1, - - - Wi BB IRESEME RS EIRREC (Wi—nt1), - - - C(we—1).
o REFERBNERSERR—NARE , FES— NEEMRSH SRR EIEENRER
a
g = Utanh(6"z + b;) + Wz + by
He | zAFBFENEREEERNARE , RAXABEFHLE ; 0. U. b, beiIWHEI

HEAREREEEEENSH. JFTFAZIT—WRIRERERIRENE , g RTAREIT—HRY
FEirh SR N ERIR R HTER,

o RiEsoftmaxfUEN , BILIT—1tg:, £k BrRaw AR -



e
P(’wt|’w1, cee 7wt—n+1) =

V1 o9
o BANMBABRK(E(COSYNEZERDERNE , ALTNERTA
N |V]| '
J(0) = Z Z yt log(softmaz(g.))
i=1 c=1

Hehy, R MEASREMESIFE(0RL) , softmaz(g),) RREiMEARSEKSEsoftmax
AR,

Continuous Bag-of-Words model(CBOW)
CBOWEENES —MA LT (BNNMA ) FullzeniE. 2N=287 , 2N FER:

LETPNE| EEE HEdE

w(t-2)

w(t-1)

w(t)

w(it+1)

~.
l

w(t+2)

CBOW
3. CBOW=EY

Bk, AEE L TXaEESNIEE , CBOWER L T SGaiERE RS ESRFN a1
1al, BP:

Ti_1 + T2 + Tgr1 + g2
4

context =

Hrehz, AFEINMENERE |, 53858 (score) @& 2z = U * context , REZNDEYEHA
softmax , IRERERKAZ LD ERXXNHE.



Skip-gram model

CBOWRISFALEXS E R IORIERI S fEiRmE LT Y8 |, KR 7IRE |, Bt/ iEE LR
B, mSkip-gramiy7iEd , B—MNENE LT , B2/ 7 Saia E FXARSHER , Bt
o ATEARRIEEES.

ETPNE 15)[a & fia

w(t-2)
% w(t-1)
w(t) —_— \
\ w(t+1)
w(t+2)
Skip-gram

El4. Skip-gram#&isy

90 EERTR | Skip-gramiEERNBERGER | B—MAINERERTE2n MIREEE ( 2nEk
TAEBBAFNRIEENNE ) | AEDAIEE softmaxiSRIiX2n M S EREEZ .

SRR
HIENMBSTH

ARHFR(FEFPenn Tree Bank (PTB)&ESE. PTBEUEER/ | J)IlghEEMR , KAAFMikolovlR
FESER)IGTERRZ]IP. HRTHERAT :

&R YA pliEE e

ptb.train.txt ptb.valid.txt ptb.test.txt



420684 33709 37619

HFUTLATa< |, Al FEiZEUES | F0 plisi) 180 e EEE R
)\ train.list *D test.list BZ#FEP , {J%PaddIePaddIeiJIIé?EEIEH@EHO

./data/getdata.sh

RHEHEELS PaddlePaddle

1. {#HinitializerfiZu#{Tdataproviderfy#ltait , BIEFEAYEZ ( build_dicti&Zg+ ) F0
PaddlePaddle i \FERAMENEN., iR | XENAn-gramiEEIGfy n, AERBF , X

N = b, £/~fEPaddlePaddlei)l

70T, BREUERIRIA MAREIRNSESME. RRBATLUR

1EE CREUEIIRRBITEEN , (BRENENEEEREE R IIN/ DB ESAF

E.

from paddle.trainer.PyDataProvider2 import *

import collections

import logging

import pdb

logging.basicConfig(

format="'[%(levelname)s % (asctime)s % (filename)s:%(lineno)s] %

(message)s',

)

logger = logging.getLogger ('paddle')

logger.setlLevel (logging.INFO)

N = 5 # Ngram

cutoff = 50

# select words with frequency > cutoff to dictionary

def build dict(ftrain, fdict):

sentences

=[]

with open (ftrain) as fin:

for line in fin:

line = ['<s>'] + line.strip() .split() + ['<e>"']

sentences += line

wordfreq = collections.Counter (sentences)

wordfreq = filter (lambda x: x[1] > cutoff, wordfreqg.items())
dictionary = sorted (wordfreq, key = lambda x: (-x[1], x[0]))
words, = list(zip(*dictionary))

for word

in words:

print >> fdict, word

word idx

= dict (zip(words, xrange (len (words))))



logger.info ("Dictionary size=%s" %len (words))

return word idx

def initializer (settings, srcText, dictfile, **xargs):
with open(dictfile, 'w') as fdict:
settings.dicts = build dict(srcText, fdict)
input types = []
for 1 in xrange (N) :
input types.append(integer value (len(settings.dicts)))
settings.input types = input types

2. {EFprocessEEHEEIRE—IR#L5PaddlePaddle, BRI , BEOERIHEAN EN-11
FHAMS <>, REHI E—MERFS <> , RRUNAIEOX/N , NLEIBERAAED)
BEOFHER—FEIE.

@provider (init hook=initializer)
def process(settings, filename) :
UNKID = settings.dicts['<unk>"']
with open (filename) as fin:
for line in fin:
line = ['<s>']*(N-1) + line.strip().split() + ['<e>']
line

[settings.dicts.get (w, UNKID) for w in line]
for i in range(N, len(line) + 1):
yield line[i-N: 1]

0"l have a dream" —a)i2 T 55&UE:

<s> <s> <35> <s> I
<s> <s> <s> I have
<s> <s> I have a
<s> I have a dream

I have a dream <e>

Ty



HIEENX

IBIY define py data sources2 &M dataproviderdisE NEHE , HEargstaxe 7l A
(srcText)FHialCZR (dictfile),

from paddle.trainer config helpers import *

import math

args = {'srcText': 'data/simple-examples/data/ptb.train.txt',
'dictfile': 'data/vocabulary.txt'}

define py data sources2(
train list="data/train.list",
test list="data/test.list",
module="dataprovider",

obj="process",

args=args)

HiAEE
FEIXE , BAWSE T REOIGSE, 2ENTRY. FIHHbatch size,

settings (

batch size=100, regularization=L2Regularization(8e-4), learning rate=3e-3

1RELEEH

ANECERRBIZEIN N IR



DIEEE T Softmax

e

RIEEE Sigmoid
( e )
w0
‘/’ N I,,f"—"\] a “\l I/’ N
.\Wt-4 ) . Wit-3 ) -\Wt-z Y, \Wt-l Y,

B5. HRAAELE AIN-gram R L& HEEY

1. ENSHLERMETERA.

dictsize = 1953 # FHLA/N
embsize = 32 # iAAE4HE
hiddensize = 256 # [SE4E

firstword = data layer (name = "firstw", size = dictsize)
secondword = data layer (name = "secondw", size = dictsize)
thirdword = data layer (name = "thirdw", size = dictsize)
fourthword = data layer(name = "fourthw", size = dictsize)
nextword = data layer(name = "fifthw", size = dictsize)

2. BwiZEININ — 1ME Wint1, -« - W1, BT
FREYD=32 )

V| x DissarsmssZID4EIME (44

def wordemb (inlayer) :
wordemb = table projection (
input = inlayer,

size = embsize,
param attr=ParamAttr (name = " proj",
initial std=0.001, # S¥NAHARAEZE
12 _rate= 0,)) # WMEAFEREL, AHH12 ratei®A0

return wordemb

Efirst = wordemb (firstword)
Esecond = wordemb (secondword)
Ethird = wordemb (thirdword)
Efourth = wordemb (fourthword)



3. #E , BXn-1NMERAESH concat_layerEE— N KAE/EN T E X AIHIE,

contextemb = concat layer (input = [Efirst, Esecond, Ethird, Efourth])

4. JE  BRENNFELRT — 2SS RN AR ERHLE.

hiddenl = fc layer (

input = contextemb,

size = hiddensize,

act = SigmoidActivation (),

layer attr = ExtraAttr (drop rate=0.5),

bias attr = ParamAttr (learning rate = 2),

param attr = ParamAttr (
initial std = 1./math.sqgrt (embsize*8),
learning rate = 1))

5. BfE , BXABEISE  BEAS— I 21EE , Bgti—NV|4mE Bt iEidsoftmax)3—
WABRNX v MARYEMEER,

# use context embedding to predict nextword

predictword = fc_ layer (
input = hiddenl,
size = dictsize,
bias attr = ParamAttr (learning rate = 2),

act = SoftmaxActivation ())

6. FUBHHRTENSHELINNG , TTEHEVIA classitication cost HEL

cost = classification cost(

input
label

predictword,

nextword)

# network input and output

outputs (cost)

SN . /train.sh, FIARTUT , EPigE 7 SHEER1T30 pass.



paddle train \
--config ngram.py \
--use_gpu=1 \
--dot_period=100 \
--log period=3000 \
--test period=0 \
--save dir=model \
-—num_passes=30

—passhIillgx B &N A

11222 09:27:16.477841 12590 TrainerInternal.cpp:162] Batch=3000 samples=
300000 AvgCost=5.36135 CurrentCost=5.36135 Eval:
classification error evaluator=0.818653 CurrentEval: class
ification error evaluator=0.818653

11222 09:27:22.416700 12590 TrainerInternal.cpp:162] Batch=6000 samples=
600000 AvgCost=5.29301 CurrentCost=5.22467 Eval:
classification error evaluator=0.814542 CurrentEval: class
ification error evaluator=0.81043

11222 09:27:28.343756 12590 TrainerInternal.cpp:162] Batch=9000 samples=
900000 AvgCost=5.22494 CurrentCost=5.08876 Eval:
classification error evaluator=0.810088 CurrentEval: class
ification error evaluator=0.80118

..I11222 09:27:29.128582 12590 TrainerInternal.cpp:179] Pass=0 Batch=9296
samples=929600 AvgCost=5.21786 Eval:
classification error evaluator=0.809647

I1222 09:27:29.627616 12590 Tester.cpp:111] Test samples=73760 cost=4.95
94 Eval: classification error evaluator=0.79676

11222 09:27:29.627713 12590 GradientMachine.cpp:112] Saving parameters to
model /pass-00000

19301 pass , Bl MBEEIFIEIRE Aclassification_error_evaluator=0.735611,

R FEREY

Ul

HAREYE | FAIATLUINEAEEL S, AR SRAVAREMRICEMER | BAILUSIREISEL
RS TR IR S AE A T IR S .




iR ERE

ST RREL ST LRI EE, BIRTSET

fEPaddlePaddle i)l|lZxap<4TH , A8 ——init model path REMIRUERRINE |

F --1oad missing parameter strategy JSRERR JIRMEIAIMIFMREEMSERIIIRMNLR
i%, IR, IEAEENRERR SRR S SIS HE,

BEEAE

PaddlePaddlei)llZxHRAVSEN THEINET |, FAEEXIN)IZRpassHIS T, IXE( R
T34 format_convert.py FASEE ;PaddlePaddlei)|| a5 RAT ZHBISUAFISAE TN
1%,

python format convert.py --b2t -i INPUT -o OUTPUT -d DIM

Hreh , INPUTEEARY ( TS ) 1IREREEFR , OUTPUTEEIHAIN AMEELIZFR , DIMEIE
RESHHEE.

FBiEan :

python format convert.py --b2t -i model/pass-00029/ proj -o model/pass-00
029/ proj.txt -d 32

IR RISRIRISCASIANT ¢

0,4,62496
-0.7444070,-0.1846171,-1.5771370,0.7070392,2.1963732,-0.0091410, ......
-0.0721337,-0.2429973,-0.0606297,0.1882059,-0.2072131,-0.7661019, ......

Hrh , 5—{72PaddlePaddle #3489 HER , 830N B
1) PaddlePaddlefSiRAS , AfFIhA0;

2) FREARNFTE , KPR



3) RIHHISENEL, 25197962496 (RI1953*32) ;
TRz ENE—TERINFRTFHE—MIREE , BESSOR.
(ZBuAEE
AR REHTER , FrigHemPaddlePaddleS# T#HFIE , 75i% :
python format_convert.py --t2b -i INPUT -o OUTPUT
Hep , INPUTRBARTRARNXANFREREEETR , OUTPUTRHEHAY _HFIF R EEEZFR
BMIARIMAEZUNT (R, AEE LR THBEARE—THSEIRA )

-0.7444070,-0.1846171,-1.5771370,0.7070392,2.1963732,-0.0091410, ......
-0.0721337,-0.2429973,-0.0606297,0.1882059,-0.2072131,-0.7661019, ......

HERIREZBRIRZESR
ANEEZ ANIEETURRZESRRS , f%EE-1, 1|RER , aEEfRzEds , 2
PRI, XEIRAIE calculate dis.py PELIAREENEEEE.
FEUT :
python calculate dis.py VOCABULARY EMBEDDINGLAYER'

Hrph , vocaBurLary 2FH , EMBEDDINGLAYER EiREEEEY , /R~AIWOTF :

python calculate dis.py data/vocabulary.txt model/pass-00029/ proj.txt

=y

oNed

AEF , HMONMATHARE. ESEETERERNXR. UIRIMEED) | MSEEER1G1E



mE. EERERT  HTLUREREERIRZXS . FFrqueryF SRR —&iERY
XM, EEESTTNEN ST |, IIgFRIARERTLIBRIIRMERE | LISEIEFAIRER.
EXERRT , BTIRREZE , JLURRERGESETENEHTOH, HFERFREAR
[EREE B TIZ AR EH TR IUEAIR.
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AEHEHPaddlePaddleifF , RAAIIRHE ER-IEmEER-BRSHE 4.0 EfR A0
T,


http://www.jmlr.org/papers/volume3/bengio03a/bengio03a.pdf
http://www.fit.vutbr.cz/~imikolov/rnnlm/rnnlm-demo.pdf
https://arxiv.org/pdf/1301.3781.pdf
https://lvdmaaten.github.io/publications/papers/JMLR_2008.pdf
https://en.wikipedia.org/wiki/Singular_value_decomposition
http://book.paddlepaddle.org
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/
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